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Soutěž mladých hasičů
V sobotu 28. června proběhla ve Flemmichově zahradě soutěž mladých hasičských družstev O pohár SDH Rýmařov.  

S jakým zápalem děti soutěžily, se můžete přesvědčit ve fotogalerii.

Foto: redakce
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Památník našel nové 
důstojné místo v Janovicích
V polovině června byl přemístěn památník obětem 2. světové 
války, který dosud stál u kaple v Edrovicích. Tento krok vzbudil 
mezi některými obyvateli otázky i emoce, proto přinášíme 
bližší vysvětlení celého záměru.

Památník, který byl v 70. letech umístěn těsně před starobylou 
kapličku v  Edrovicích, působil v  daném prostoru rušivě. Tento 
stav byl dlouhodobě předmětem diskuze a nakonec vedl k návr-
hu na přemístění.
„Rozhodnutí o přesunutí památníku obětem 2. světové války vze-
šlo z  odborné komise pro kulturu, cestovní ruch a  mezinárodní 
vztahy, kam jsem podnět předložila. Důvodem byla především 
jeho instalace těsně před starobylou kapličku, kterou zcela za-
stínil, a  to jak vizuálně, tak symbolicky,“ uvedla místostarostka 
Lenka Vavřičková.
Jako nové umístění byl zvolen janovický hřbitov – klidné mís-
to s pietním charakterem, kde se již nachází památník vojákům 
Rudé armády, stejně jako hroby významných osobností města. 
Podle místostarostky jde o prostor, který poskytuje „důstojný rá-
mec pro zastavení a vzpomínku“.
Při samotném přesunu vyšlo najevo, že byl technický stav pa-
mátníku špatný – podstavec byl natolik poškozený, že hrozilo 
jeho zřícení. Přemístění tak nebylo pouze symbolickým krokem, 
ale i nutným opatřením z hlediska bezpečnosti. Zároveň se tím 
předešlo dalším případům vandalismu, k nimž v původní lokalitě 
opakovaně docházelo.
Nová instalace památníku nyní prochází závěrečnými úprava-
mi, které zajistí nejen odpovídající pietní charakter, ale i  lepší 
přístupnost. Současně se plánuje úprava prostoru před kaplí 
v Edrovicích, aby mohla samotná stavba více vyniknout.
„Nejde o popírání minulosti – právě naopak. Naší snahou je ucho-
vávat historickou paměť města důstojně, uvážlivě a s respektem 
k prostředí i době,“ dodala místostarostka. 
Věříme, že nové umístění památníku přispěje k lepší pietní at-
mosféře a  úctě k  minulosti. Město bude i  nadále pokračovat 
v péči o pamětní místa, která jsou součástí naší společné his-
torie.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 7/2025

4 

INFORMACE Z MĚSTA A OKOLÍ

Národní ulice dostane nový povrch
V  první polovině srpna projde část Ná-
rodní ulice opravou. Konkrétně jde o úsek 
od křižovatky s  Bartákovou ulicí až po 
napojení na ulici Opavskou. Práce za-
čnou v  pondělí 4. srpna a  budou dokon-
čeny ještě tentýž měsíc. V tomto období 
dojde k  odstranění starého asfaltu, vy-
čištění povrchu a  následnému položení 
nové asfaltové vrstvy. Součástí rekon-
strukce bude úprava poklopů kanalizač-

ních šachet, vodovodních a plynovodních 
uzávěrů.
Během stavebních prací bude úsek ulice 
Národní zcela uzavřen pro automobilovou 
dopravu. Objízdná trasa nebude stanove-
na – doporučujeme využít alternativní ces-
ty na základě místní znalosti. Průjezd bude 
po většinu doby umožněn dopravní obsluze, 
s výjimkou středy 13. srpna (průjezd možný 
pouze do 12 hodin) a čtvrtku 14. srpna (prů-

jezd možný od půlnoci do 8 hodin), kdy bude 
probíhat pokládka nového povrchu. 
Stavbu provede na základě výběrového ří-
zení fi rma SILNICE MORAVA, s. r. o., za 
cenu 1 051 111 Kč vč. DPH. 
Děkujeme občanům za trpělivost a pocho-
pení během nezbytné rekonstrukce.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Pozemek pro výstavbu rodinného domu k prodeji
Město Rýmařov nabízí k prodeji pozemek 
parc. č. 331/56 v k. ú. Edrovice o výměře 
1 362 m2, a to za účelem výstavby 
rodinného domu. Prodej proběhne 
formou nabídkové obálkové metody. 

Jediným hodnoticím kritériem bude nabíd-
nutá cena. Minimální nabídková cena byla 
určena znaleckým posudkem na částku 
993 756 Kč. Předmětem prodeje bude i část 
vodovodní a kanalizační přípojky, kterou vy-
budovalo město jako odbočku k parcele.
Před podáním nabídky složí zájemce na 
depozitní účet města vratnou kauci ve výši 
20 000 Kč (není umožněno složit kau-
ci v  hotovosti). Úspěšnému zájemci bude 
kauce odečtena z  nabídnuté kupní ceny. 

Neúspěšnému zájemci bude vrácena. 
V  případě, že úspěšný uchazeč od koupě 
pozemku odstoupí, kauce propadá.

Nabídky je možné podat nejpozději 
8. 9. 2025 do 15 hodin, kdy proběhne v rám-
ci jednání hospodářské komise v zasedací 

místnosti v přízemí radnice otevírání 
obálek s nabídkami, u něhož mohou 
být zájemci přítomni.
Bližší informace k prodeji lze získat 
na odboru majetkoprávním a projek-
tového řízení MěÚ Rýmařov u  Jitky 
Langerové (tel. 554 254 152, e-mail: 
langerova.jitka@rymarov.cz). Záměr 
a  výzvu k  podání nabídek v  plném 
znění včetně všech příloh lze najít na 
úřední desce města.

VK
Zdroj: úřední deska města

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
referenta/referentky odboru stavební úřad
Předpokládaný nástup:  září 2025, případně dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Platové podmínky:  9. až 11. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky: 12. srpna 2025 elektronicky, písemně nebo osobně na podatelně Městského úřadu Rýmařov
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na pozici
referenta/referentky odboru regionálního rozvoje
Předpokládaný nástup:  srpen 2025, popř. dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Odměna za výkon funkce: 9. nebo 10. platová třída 
Lhůta pro podání přihlášky:  12. srpna 2025 elektronicky, písemně nebo osobně na podatelně Městského úřadu Rýmařov
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista
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V Malé Štáhli byly zahájeny opravy mostu
V úterý 15. července byla zahájena oprava 
sto let starého mostu v Malé Štáhli, která 
potrvá až do jara příštího roku – ukončení 
prací se předpokládá v květnu.

Provoz vozidel mezi Bruntálem a  Rýmařo-
vem povede v  případě potřeby stavby ky-
vadlově po původní komunikaci. V  pokro-
čilejší fázi akce pak vozidla projedou opět 
kyvadlově přes mostní provizorium, pro pěší 
bude připravena bezpečná lávka. Plánované 
přemostění bude mít délku 31,7 m a  šířku 
8,5 m, niveleta je projektována k  odolnosti 
vůči stoleté vodě z řeky Moravice.

Akci bude realizovat firma IDS – Inženýr-
ské a  dopravní stavby Olomouc, která ve 
výběrovém řízení zvítězila s nejnižší nabíd-
kovou cenou cca 25,8 mil. Kč. Společnost 
po dohodě s  orgány životního prostředí 
zajistí rozvržení harmonogramu opravy do 
jednotlivých etap během dvou stavebních 
sezón. Letos se předpokládá kácení dřevin, 
příprava území pro provizorní komunikaci 
a osazení mostního provizoria za občasného 
zúžení obousměrného provozu do jednoho 
kyvadlového pruhu. Až po zimě, zřejmě 
v  únoru 2026, bude doprava převedena na 
mostní provizorium, aby mohla proběhnout 

demolice stávajícího mostu z  roku 1925 
a výstavba nových konstrukcí.

Zdroj: webové stránky města 
Foto: ŘSD

Změny telefonních čísel na Finančním úřadě  
pro Moravskoslezský kraj
Finanční správa České republiky 
modernizuje své telekomunikační služby 
a přechází na nový systém IP telefonie. 
Definitivně tím budou nahrazeny staré 
telefonní ústředny, které v kontaktu 
s veřejností umožňovaly zobrazit jen 
dvě nekomfortní možnosti – „skryté 
číslo“ nebo mobilní číslo GSM brány, 
na které se nedá dovolat zpět. Cenou 
za nový komfort pro volající je postupná 
změna telefonních kontaktů všech 
finančních úřadů a dalších pracovišť 
vyvolaná nezbytným přechodem 
na celorepublikovou provolbu 9531 
a přečíslování linek napříč republikou.

„Usilujeme o  to, aby byla komunikace s  fi-
nanční správou uživatelsky co nejpohodl-
nější. Klíčovým a  veřejností dlouhodobě 

poptávaným efektem modernizace teleko-
munikačních služeb je usnadnění zpětné 
reakce na zmeškaná volání správců daně,“ 
uvedla generální ředitelka Finanční správy 
ČR Simona Hornochová.
Na Finančním úřadě pro Moravskoslezský 
kraj bude přečíslování všech pevných tele-
fonních linek postupně probíhat v  období 
od 29. 7. do 26. 9. 2025. Územní pracoviště 
Bruntál bude mít nové telefonní číslo 9531 
47 711 aktivní od 4. září 2025.
Pro zajištění maximálního komfortu veřej-
nosti budou po přechodnou dobu dostupná 
i původní telefonní čísla. Na nich bude na-
hráno sdělení formou automatické hlasové 
zprávy, která volajícímu sdělí nové telefon-
ní číslo spojovatelského pracoviště přísluš-
ného finančního úřadu a odkáže ho na pře-
hledné informace na webových stránkách 

Finanční správy ČR. Na těchto stránkách 
bude dostupný kalendář přečíslování te-
lefonních spojení podle krajů a návod, jak 
jednoduše najít nové číslo.
Součástí on-line podpory bude i  jednodu-
ché vyhledávání nových telefonních čísel. 
Díky němu si každý snadno vyhledá tele-
fonní kontakt na pracoviště, které potře-
buje. Přehled nových čísel je dostupný na 
internetových stránkách financnisprava.
gov.cz/cs/kontakty/precislovani-telefon-
nich-cisel. Změna telefonních kontaktů je 
součástí širší digitální transformace, kte-
rou finanční správa realizuje s cílem zvýšit 
komfort, bezpečnost i  dostupnost svých 
služeb pro veřejnost.

Patrik Madle 
tiskový mluvčí Finanční správy ČR

Výsledky přijímacího řízení žáků ZŠ na střední školy
V letošním školním roce se 1. kola 
přijímacího řízení zúčastnilo 73 žáků  
9. ročníku ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1. 

V prvním kole přijímacího řízení bylo přijato 
72 žáků, což je 98,63 %. Na střední školu 
uvedenou dle priorit na prvním místě bylo 
přijato 64 žáků (88,9 %), na druhou školu 
v pořadí bylo přijato 7 žáků (9,7 %) a na třetí 
místo dle priority na přihlášce byl přijat je-
den žák (1,4 %).
Pouze jedna žákyně nebyla přijata v 1. kole 
přijímacího řízení a  musela se zúčastnit 
druhého kola, v němž již byla přijata.
Na maturitní obory bylo přijato 42 žáků 
naší školy. Na gymnázia odchází 4 žáci, 
na průmyslové školy 15 žáků (strojíren-

ství, dopravní prostředky, elektrotech-
nika, IT, bezpečnostně právní činnost), 
na obchodní akademie a  ekonomické 
lyceum 4 žáci. Dále se žáci hlásili na 
obory jako geodézie a  katastr nemovi-
tostí, hotelnictví, cestovní ruch, masér 
sportovní a rekondiční, mechanik seřizo-
vač, předškolní a mimoškolní pedagogi-
ka, pedagogické lyceum, agropodnikání, 
praktická sestra, reprodukční grafik pro 
média, lesnictví, chovatel cizokrajných 
zvířat a  také výběrové školy, např. na 
Střední zemědělskou a  veterinární ško-
lu v  Lanškrouně (obor veterinářství) či 
Střední policejní školu v  Holešově. Dva 
naši žáci byli přijati na základě talento-
vých zkoušek na maturitní obory s umě-

leckým zaměřením (užitou malbu a gra-
fický design).
Z  učebních oborů si žáci vybrali opraváře 
zemědělských strojů, nástrojaře, obráběče 
kovů, elektrikáře pro silnoproud, mechani-
ka opraváře motorových vozidel, autoelek-
trikáře, truhláře, zedníka, aranžéra, pro-
davače květin – floristu, kuchaře-číšníka, 
cukráře či kadeřníka.
Tímto bych chtěl popřát všem žákům hod-
ně trpělivosti a  úspěchů v  dalším studiu. 
Také bych chtěl poděkovat svým kolegům 
za práci při přípravě na úspěšné přijímací 
zkoušky.

Petr Brulík, výchovný poradce 
ZŠ Jelínkova
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Prevence nejsou jen zákazy, ale také rozvoj osobnosti
„Chybami se člověk učí“ je do jisté 
míry pravdivé rčení a princip, kterým se 
můžeme řídit. Někdy je však lepší určitým 
chybám vědomě předejít – zvláště 
v oblasti takzvaných rizikových jevů, jež 
negativně ovlivňují kvalitu života člověka 
i jeho okolí.

Škola má v  tomto procesu důležitou roli. 
Prevence různých negativních jevů je sou-
částí jejího kurikula. Navíc spolupracuje 
s  externími organizacemi, které se věnují 
školní prevenci a pomáhají tak „zušlechťo-
vat mladé štěpy a ratolesti“, jak by možná 
řekl Komenský.
Žáci mají možnost se nejen přednáškovou, 
ale i zážitkovou formou seznámit s některý-
mi životními léčkami. Jsou pohledem odbor-
ným a pozitivním motivováni se jim vyhnout 
a vědomě je odmítnout. Získávají kompeten-
ce k tomu, aby mohli rizikové podněty a na-
bídky lépe a  rychleji rozpoznat. Příkladem 
může být pohyb v kyberprostoru – prostře-
dí, kde hrozí vydírání, nebo dokonce predá-
torské chování. Jindy si žáci uvědomí, kdy by 

mohli svým jednáním porušit zákon, nebo se 
naučí rozpoznat symptomy psychických pro-
blémů a předejít jejich rozvoji.
Prevence v  oblasti duševního zdraví dnes 
nabývá na důležitosti. V době, kdy na mla-
dé lidi doléhá tlak výkonu, neustálé porov-
návání se na sociálních sítích či pocit ne-
jistoty v rychle se měnícím světě, se škola 
může stát nejen místem poznání, ale i bez-
pečným prostorem pro otevřenou diskuzi. 
Místem, kde žáci naleznou důvěru, oporu 
a inspiraci ke zdravému životnímu stylu.
Úkolem prevence není jen odrazování od 
„zakázaného“, ale především posilování 
zdravého sebevědomí, schopnosti spolu-
práce, empatie a odvahy říct „ne“ tam, kde 
je to potřeba. Právě v tom hraje škola nena-
hraditelnou roli. Když se podaří vytvořit pro-
středí, v  němž se žáci necítí ohroženi, ale 
podporováni, kde mají prostor sdílet své 
obavy i  úspěchy, roste pravděpodobnost, 
že si vybudují odolnost a zdravé návyky do 
dospělosti.
I  v  uplynulém školním roce probíhala pre-
vence zaměřená na netolismus, poruchy 

příjmu potravy, návykové látky, kyberšika-
nu, rizikové sexuální chování, ale i na klima 
třídy, právní odpovědnost a další.
Děkujeme všem subjektům, organizacím 
i  jednotlivcům, kteří se na prevenci podí-
lejí – např. týmu OPEN HOUSE, o.  p.  s., 
Policii ČR, HZS, Hope House, z.  s., MAS 
Rýmařovsko, EUROTOPIA.CZ, o.  p.  s., 
OSPOD, DC Pampeliška, Univerzitě Palac-
kého v  Olomouci. Děkujeme také okres-
nímu metodikovi prevence Mgr. et Mgr. 
S. Tomanovi, který pomáhá se supervizí, 
školní psycholožce Mgr. Lence Koběr-
ské, která byla oporou a vrbou pro někte-
ré z našich žáků v minulém školním roce, 
a rovněž celému poradenskému pracovi-
šti školy, pedagogickému sboru, třídním 
učitelům, asistentkám pedagoga i vedení 
školy.

Marcela Machová, speciální pedagog 
Jiří Krupa, metodik prevence 

školní poradenské pracoviště ZŠ Rýmařov, 
Jelínkova 1 

Foto: Marcela Machová

Republikové kolo soutěže Zlatý list 2025
Letošní 53. ročník přírodovědné soutěže 
Zlatý list vyvrcholil 15.–20. června 
v rekreačním středisku U Jasanu 
v Krásném Poli v Ústeckém kraji. 

Sešlo se zde 14 nejlepších družstev v kate-
gorii M (4.–6. třída) a 16 družstev v katego-
rii S  (7.–9. třída). Družstva měla možnost 
zúčastnit se nejrůznějších exkurzí a terén-
ních cvičení. Volila si program tak, aby na-
brala co nejvíce vědomostí na závěrečnou 
stezku. 
Nechyběli ani členové přírodovědného 
kroužku ASK ČR, z. s., ze ZŠ Břidličná. Bě-
hem pobytu se zapojili do určovacích cvi-
čení v  hydrobiologii, entomologii, herpeto-

logii či geologii. Nevynechali ani botanické 
exkurze a cvičení zaměřená na ryby či eko-
logii.
V úterý náš tým obhájil svůj poster pro „Prá-
ci pro přírodu“ před odbornou porotou, ve 
čtvrtek na žáky čekala samotná soutěž. 
Pro soutěžící hlídky byl připraven 6 km 
dlouhý okruh, na kterém bylo rozmístěno 
11 stanovišť. Cestou musela družstva na-
jít a určit 20 přírodnin, konkrétně 10 rostlin 
a 10 stromů. 
V  kategorii starších za nás bojoval tým 
Poličáci: Nikola Hošková, Viktorie Miková, 
Helena Krečmerová, Adam Radecký, To-
máš Kůdela a David Vlček. V tomto složení 
soutěžili žáci v  republikovém kole poprvé, 

a tak uvítali podporu bývalého člena týmu, 
dnes již odborníka v oblasti energetiky Vác-
lava Repáně.
Stezku i se všemi úskalími žáci zvládli vý-
borně a zaslouží si velkou pochvalu. Obsa-
dili totiž 6. místo ze 16 nejlepších družstev 
z celé republiky. Gratulujeme.
Na závěr patří poděkování všem, kteří se 
na pořádání republikového kola podíleli, 
městu Břidličná a ZŠ Břidličná za finanční 
podporu a Asociaci středoškolských klubů 
České republiky, z.  s., která nám uhradila 
největší část nákladů na cestu a pobyt.

Květa Děrdová 
vedoucí přírodovědného kroužku
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Soutěž Nakresli obojživelníka
V rámci Roku obojživelníků a projektu 
Naše mokřady bylo přihlášeno celkem 
538 výtvarných děl do soutěže Nakresli 
obojživelníka, kterou letos uspořádal 
Český svaz ochránců přírody. 

Do soutěže se zapojilo 358 dětí, 165 do-
spívajících a  15 dospělých výtvarníků. 
„Obrázky, koláže, malované puzzle byly 
ve všech věkových kategoriích. Vybrat ty 
nejlepší z  nich bylo nejen kvůli množství 
opravdu oříškem. Každé dílo by si zaslou-

žilo cenu a  my děkujeme, že jste se v  tak 
hojném počtu zapojili,“ uvedli členové 
poroty.
V kategorii dětí (0–12 let) jsme měli několik 
želízek v ohni ze tříd 3. A a 6. A. Porotu za-
ujal obrázek naší žákyně Yelizavety Zado-
rozhne (10 let) natolik, že obsadila krásné 
3. místo.
Děkuji kolegyním Mgr. Bronislavě Györgyo-
vé a Mgr. Petře Prchlíkové a všem zúčast-
něným za aktivitu, Yelizavetě moc gratulu-
jeme.

Text a foto: Květa Děrdová
koordinátorka EVVO

Zásahy záchranářů u alergických reakcí 
a první pomoc při bodnutí hmyzem
V červnu vyjížděli záchranáři 
v různých místech kraje ke třem 
lidem s alergickou reakcí po bodnutí 
hmyzem. Ke dvěma dospělým mužům 
a čtyřletému chlapci byly vyslány 
lékařské posádky, v jednom případě 
vzlétl i vrtulník. Všichni pacienti museli 
být po zaléčení týmy ZZS v terénu 
transportováni do zdravotnického 
zařízení k dalšímu ošetření. 

V  následujících týdnech předpokládáme 
velký nárůst podobných případů. Alergie 
se projevuje nejčastěji lokálními přízna-
ky – svědivou vyrážkou, začervenáním 
a  otokem v  místě bodnutí či kousnutí 
hmyzem. Pokud jsou příznaky pouze lo-
kální a nejde o mnohonásobné pobodání, 
není nutno volat záchrannou službu. Ade-

kvátní pomocí je odstranění žihadla, chla-
zení postižené oblasti a případně podání 
běžného antihistaminika z domácí lékár-
ny (Fenistil, Zyrtec, Zodac). 
Nebezpečné jsou lokalizace na obličeji, ja-
zyku či krku, kde může vlivem otoku dojít 
k zúžení dýchacích cest. V takovém přípa-
dě se doporučuje třeba cucání ledu a chla-
zení otoků přímo v ústech a krku. Zároveň 
lze stav pacienta konzultovat s  operáto-
rem tísňové linky 155. 
Neodkladné je přivolání odborné pomo-
ci, jestliže dochází k  rozvoji závažných 
příznaků – chrapotu, dechové tísně, po-
ruch vědomí a  prudké systémové reak-
ce organismu (anafylaktického šoku). 
Pacient totiž může být během okamžiku 
v ohrožení života a je velmi důležité oka-
mžité poskytnutí první pomoci přítom-

nými svědky. Přesné instrukce, jak po-
stupovat, poradí volajícímu na lince 155 
operátor. Pacienti se známým těžkým 
průběhem alergické reakce bývají vyba-
veni tzv. protišokovým balíčkem, obsa-
hujícím lék Epipen či jiný přípravek v laic-
ké injekční stříkačce, tzv. autoinjektoru, 
pro aplikaci do svalu, či léky v tabletách 
nebo čípcích. 
K řadě pobodání hmyzem dochází během 
konzumace nápojů. Buďte proto v letních 
měsících opatrní při pití nápojů, do kte-
rých mohl bodavý hmyz vletět. Doporuču-
jeme nepožívat je přímo z  plechovek, ale 
přelít do sklenice, aby případný hmyz bylo 
vidět.

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK

Výtvarná akademie pro seniory – 
školní rok 2024/2025 
Rok se s rokem opět sešel, vždycky jsme si našly čas,
kresbou, malbou a tvořením bavila se každá z nás.
Díky paní učitelce, že má pro nás pochopení,
každý týden v ZUŠce čekalo nás překvapení.
Vyslechly jsme daný úkol a začaly pracovat.
Kreslit, malovat, stříhat, řezat či modelovat.
Na výstavy do muzea jsme vždy rády chodily,
po zhlédnutí jsme autory s vervou napodobily.
Různorodý materiál a pomůcek velká škála,
vyzkoušely jsme si všechno, ta zkušenost za to stála.
Tři výstavy v ZUŠce, jedna i na radnici,
aby také veřejnost viděla naši práci.
Některé z nás každou středu do školy se vracely
a dlouhou historii umění pochopit se snažily.
Prošly jsme si galerie ve Vídni, Šumperku i v Pardubicích,
abychom se o výtvarném umění zase dozvěděly víc.
Popřejme si pevné zdraví, načerpejme nové síly,
abychom se zase v příštím roce svou zálibou zabavily.

Text a foto: členky Výtvarné akademie pro seniory ZUŠ Rýmařov
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Dvanáct zraněných cyklistů během  
týdne v bikeparku v Malé Morávce 
Během prvního prázdninového týdne za-
sahovali moravskoslezští záchranáři u sé-
rie úrazů v  Malé Morávce. Od pondělí 30. 
června do neděle 6. července byli voláni ke 
dvanácti zraněným cyklistům v tamním bi-
keparku. Zásahy byly prakticky každodenní, 
přičemž v pondělí a ve středu tam řešily po-
sádky ZZS po třech událostech.
Zranění při pádu v  terénu si přivodili čtyři 
muži, sedm dětí a  jedna žena. Šlo o úrazy 
hlavy a otřesy mozku, ve čtyřech případech 
zranění končetin a  u  třech událostí hrud-
níku. Posádky ZZS musely ošetřovat tři 

jezdce v přímém ohrožení života, 
u kterých došlo k poruše vědomí 
a poranění mozku, a jednoho s po-
raněním páteře, jehož bylo nutno 
resuscitovat. 
Pacientům pomáhala horská služ-
ba, pozemní posádky ZZS a  ve 
třech případech také vrtulník letecké zá-
chranné služby. 
Při provozování adrenalinových sportů dů-
razně vyzýváme k  dodržování základních 
pravidel bezpečnosti. Patří mezi ně nepře-
ceňování vlastních sil a schopností stejně 

jako kvalitní výbava a  chrániče. Následky 
úrazů totiž mohou být velmi vážné. 

Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK

Vážně zraněný při motokrosových závodech v Horním Městě 
Posádky zdravotnické záchranné služby 
byly 5. července v podvečer volány ke zra-
nění muže na motokrosových závodech 
v  Horním Městě. Během sedmi minut od 
převzetí výzvy k zásahu byly u pacienta rý-
mařovské týmy, o  chvíli později přistál na 
místě i vrtulník LZS. 

Čtyřiapadesátiletý motocyklista měl být po 
pádu ze svého stroje v  bezvědomí, s  po-
sádkami ZZS byl již v  kontaktu. Jevil však 
známky poranění mozku a horní končetiny. 
Jeho stav byl život ohrožující. Po zajištění 
žilních vstupů jej zasahující lékaři uvedli do 
umělého spánku, zajistili jeho dýchací cesty 

a převedli na přístrojem řízenou ventilaci. Po 
všech potřebných úkonech byl vrtulníkem 
ve vážném stavu přepraven na urgentní pří-
jem Fakultní nemocnice Olomouc. 

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK

Na jedoucí automobil spadl obráběcí stroj 
V pátek 11. července odpoledne zasahovali 
záchranáři u vážné dopravní nehody ve Vác-
lavově. Krajské zdravotnické operační stře-
disko přijalo před patnáctou hodinou tísňo-
vé volání ze silnice poblíž Horního Václavova 
u Bruntálu. Na místo události vyslali dispeče-
ři lékařskou a zdravotnickou posádku ze sta-
noviště v Rýmařově zároveň s vrtulníkem LZS 
z Ostravy. Následně byla o spolupráci požá-
dána také olomoucká posádka LZS. 
Na jedoucí osobní automobil spadl z  pro-
tijedoucího nákladního vozidla několika-
tunový obráběcí stroj. Uvnitř zůstaly zaklí-

něny dvě osoby, které museli vyprošťovat 
hasiči – dvaašedesátiletá žena a  o  devět 
let starší muž. Oba utrpěli poranění hrud-
níku a  dolních končetin, pacientka rovněž 
břicha. Záchranáři jim zajistili žilní vstupy, 
naložili krční límec, uložili zraněné do celo-
tělové podtlakové matrace, podali léky, in-
fuzní roztoky a kyslík. Pacienti byli vrtulní-
ky transportováni do fakultních nemocnic 
v Ostravě a Olomouci. 

Lukáš Humpl, tiskový mluvčí ZZS MSK 
Foto: archiv ZZS MSK

Koncert skupiny Variace potěšil  
seniory ze Sociální služby Podhorská
Na konci června se zahradou Nemocnice 
AGEL Podhorská v Rýmařově rozezněly 
tóny známých i méně známých melodií 
v podání místní hudební skupiny Variace. 
Koncert spojený se společným grilováním 
a posezením v rozkvetlém nemocničním 
parku potěšil nejen klienty Sociální služby 
Podhorská, ale také její pracovníky.

Hudební vystoupení skupiny Variace se 
postupně stává milou tradicí, na kterou 

se všichni těší. „I přes nepříznivý vítr, kte-
rý odpoledne panoval, si klienti i  pracov-
níci sociální služby mohli užít příjemný 
poslech půlhodinového koncertu, který si 
pro nás připravili členové hudební skupi-
ny Variace. Jsem velmi ráda, že jsme před 
třemi lety navázali tuto milou tradici a Va-
riace za našimi klienty dojíždí i  dvakrát 
do roka,“ říká marketingová specialistka 
Nemocnice AGEL Podhorská Petra 
Žváčková.
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Setkání plná hudby jsou oblíbená nejen 
mezi klienty, ale radost z nich mají i sami 
hudebníci. „Ve všedních dnech, které uži-
vatelé naší sociální služby prožívají, jsou 
podobné akce doslova kořením života a já 

jsem šťastná, že tyto zážitky můžeme čas 
od času uživatelům zprostředkovat,“ do-
dává Petra Žváčková.
Setkání přináší radost a zpestření do života 
seniorů a potvrzuje, jak důležité je vytvářet 

příležitosti ke společnému sdílení a  proží-
vání pozitivních chvil.

Radka Miloševská 
tisková mluvčí AGEL, a. s.

Foto: archiv AGEL a. s.

Zlepšení péče o seniory díky Nadaci EP Group
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově 
uspělo s projektem „Vzděláváním ke 
zvyšování kvality péče“ v rámci programu 
Nadace EP Group zaměřeného na 
podporu seniorů. Cílem projektu bylo 
zlepšit odbornou připravenost pracovníků 
v přímé péči, a tím i celkovou kvalitu 
poskytovaných sociálních služeb.

Díky podpoře Nadace EP Group se poda-
řilo proškolit 17 zaměstnanců pečovatel-
ské služby a  osobní asistence, kteří se 
zúčastnili dvoudenního kurzu „Virtuální re-

alita – Demence“, jenž se konal ve dnech 
10. a  11. června. Tento inovativní kurz 
využívá technologii virtuální reality, kte-
rá umožňuje účastníkům kurzu na vlastní 
kůži zažít, jaké to je žít s demencí – vidět 
a vnímat svět očima člověka s tímto one-
mocněním.
Zaměstnanci si díky tomu mohli lépe uvě-
domit, jaké překážky a pocity člověk s de-
mencí zažívá. Tato zkušenost jim poskytla 
hlubší empatii a  lepší porozumění potře-
bám klientů, což v  praxi znamená schop-
nost lépe rozpoznávat jejich individuální 
potřeby a  poskytovat cílenější a  účinnější 
podporu v domácím prostředí.
Získané poznatky a  nové techniky nyní 
pracovníci uplatňují v každodenní péči. Vý-
sledkem je vyšší úroveň služeb, které jsou 
přizpůsobené specifi ckým potřebám kaž-
dého jednotlivce. Projekt tak přispěl nejen 
ke vzdělání zaměstnanců, ale především 
ke zlepšení kvality života seniorů, o které 
Diakonie Rýmařov pečuje.

Velké poděkování patří Nadaci EP Group 
za její podporu a příspěvek k realizaci to-
hoto projektu. Díky této pomoci bylo mož-
né dosáhnout dalšího pokroku ve vzdělá-
vání zaměstnanců v  sociálních službách 
a zlepšování péče o seniory.

Ilona Nyíri, admin. a PR pracovnice
Diakonie ČCE – středisko Rýmařov

Foto: archiv Diakonie ČCE

Nový evakuační výtah zvyšuje bezpečnost obyvatel 
Domova odpočinku ve stáří v Dolní Moravici
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově 
v dubnu úspěšně dokončila projekt, jehož 
cílem byla výměna stávajícího lůžkového 
výtahu v Domově odpočinku ve stáří v Dolní 
Moravici za nový evakuační výtah. 

Projekt „Středisko Diakonie ČCE v  Rý-
mařově – Domov odpočinku ve stáří, 
Dolní Moravice 25, Rýmařov – vybudo-
vání evakuačního výtahu“ byl spolufi nan-
cován z  programu Rozvoj a  obnova ma-
teriálně technické základny sociálních 
služeb 013 310 a  má registrační číslo 

013D312008402.
Cílem projektu bylo 
nahradit původní lůž-
kový výtah novým, 
požárně evakuačním 
výtahem, který byl in-
stalován do stávající 

šachty. Tímto způsobem se minimalizova-
ly stavební zásahy a urychlila se realizace 
projektu. Výsledkem je vyšší bezpečnost, 
protože nový evakuační výtah lze používat 
i v případě požáru, což je klíčové pro eva-
kuaci osob s  omezenou pohyblivostí, 
které by jinak měly potíže s rychlým opuš-
těním budovy po schodech. Výtah je vyba-
ven speciálními prvky, které zajišťují jeho 
funkčnost i při výpadku elektrické energie, 
a je napojen na záložní zdroj. 
Evakuační výtah také výrazně zlepšuje 
komfort a kvalitu života obyvatel domova. 
Jeho moderní technologie zajišťuje hladší 
a tišší provoz, což je důležité pro každoden-
ní použití. 
Tento úspěšný projekt Diakonie ČCE v Rý-
mařově je příkladem efektivního využití 
dotačních prostředků k  modernizaci so-
ciálních služeb a  přispívá k  lepším život-
ním podmínkám a bezpečnosti pro všech-
ny uživatele zařízení.
Na závěr bychom rádi poděkovali Minister-
stvu práce a sociálních věcí ČR za podporu 

a  fi nancování, které umožnily realizaci to-
hoto důležitého projektu.

 Ilona Nyíri, admin. a PR pracovnice
Diakonie ČCE – středisko Rýmařov

Foto: archiv Diakonie ČCE
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Do domu s pečovatelskou službou na Lidické ulici jsme se přistěhovali v prosinci. Na 
jaře jsem se rozhodla pozemek kolem domu pěkně upravit a vysadit tu květiny. Reakce 

okolí byla velmi pozitivní, tak mě napadlo záho-
ny ještě zvětšit. Naši sousedé se rozhodli udělat 
sbírku na nové květiny, hlínu a benzín. Začal sběr 
vody do kyblíků na zalévání kytek. Takovou reakci 
jsem ještě nezažila. A ta radost! Jsem moc ráda, 
že jsou obyvatelé domu na Lidické ulici šťastní 
a spokojení, dodali mi elán k dalšímu společnému 
zvelebování okolí domu. Mají teď krásný výhled 
z oken a dobrý pocit z vykonané práce.
Děkuji všem, kdo se zvelebování zúčastnili.

Svatka Garafová, obyvatelka domu

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Sidonia Pacvoňová – Rýmařov 81 let     
Alena Furiková – Rýmařov 81 let     
František Švec – Janovice 81 let     
Svatopluk Půda – Rýmařov 82 let     
Josef Procháska – Rýmařov 82 let     
Blaha Harazimová – Rýmařov 82 let     
Božena Filipová – Rýmařov 83 let     
Dieter Schallner – Rýmařov 84 let     
Anna Buršíková – Rýmařov 85 let     
Annelies Zubková – Rýmařov 85 let     
Anna Ujfaluši – Rýmařov 85 let     

Ladislav Kunčar – Rýmařov 86 let
Jarmila Koudelová – Rýmařov 86 let     
Vlasta Dřevová – Rýmařov 87 let     
Bedřich Krömer – Rýmařov 87 let     
Jan Elšík – Rýmařov 88 let     
Filomena Bejdáková – Rýmařov 89 let     
Marie Václavíková – Rýmařov 91 let     
Helena Dokoupilová – Rýmařov 93 let     
Ladislav Šín – Rýmařov 96 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 20. 6. 2025 do 18. 7. 2025)

Rozloučili jsme se
Miloslav Sitora – Rýmařov 1962
Jaroslav Janík – Rýmařov 1964
Vlasta Šišková – Stará Ves 1958
Jiří Liebezeit – Rýmařov 1955
Jaroslav Bartoš – Rýmařov 1932
Josef Novák – Rýmařov 1939
Božena Lupačová – Rýmařov 1940     
Jan Valenta – Rýmařov 1976     
Jaroslav Svoboda – Rýmařov 1946     
František Hovořík – Rýmařov 1949

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 20. 6. 2025 do 18. 7. 2025)

Kdo tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 25. července 2025 jsme vzpomněli 
3. smutné výročí,

kdy nás navždy opustil  
náš milovaný manžel,  

tatínek, dědeček, bratr, syn,  
strýc a švagr,

pan Zdeněk Dočkálek.
S láskou a úctou vzpomínají  

manželka Zdeňka, syn Michal  
a bratr Ludvík s rodinou.

Poděkování
Děkujeme kolektivu sestřiček z rýmařov-

ské Diakonie pod vedením paní Marcely 
Maňurové za obětavou péči o mého man-
žela Miloslava Sitoru a citlivý přístup. 

Manželka Jana s rodinou

Děkujeme Mgr. Michalu Vyhlídalovi, 
historikovi umění a kurátorovi výstav, 

a kolektivu pracovníků Městského muzea 
Rýmařov za koncepci a  instalaci panelo-
vé výstavy k 50. výročí Rýmařovské pade-
sátky. 

Klub českých turistů Rýmařov

Chybíš nám víc, než slova řeknou, 
v srdcích však zůstáváš dál. 
Tvůj smích, Tvé ruce, láska. 

Vděčná vzpomínka, co neuhasíná. 
Dne 27. července 2025 by oslavil  

80. narozeniny 

pan Miroslav Vojáček.
Stále vzpomíná  

rodina.

Není možné zapomenout na člověka, 
kterého opravdu milujeme.

Dne 1. srpna 2025 by oslavila  
84. narozeniny 

naše maminka, babička a teta,

paní Jana Janků.
S láskou vzpomínají dcera Lada  

s manželem 
a vnoučata Radim a Barunka.
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13. 5. – 31. 8.
Výstava: Miroslav Šnajdr – Obyčejný život
Městská knihovna Rýmařov
Olomoucký výtvarník Miroslav Šnajdr vystavuje v čítárně 
rýmařovské knihovny cyklus obrazů pod názvem Obyčejný život.

9. 6. – 31. 10.
Výstava Inspirace secesí
budova rýmařovské radnice
Výtvarná akademie pro seniory 
ZUŠ Rýmařov vystavuje svá díla 
inspirovaná obdobím secese 
v budově radnice. 

1. 7. – 31. 8.
Výměnná burza knih
Městská knihovna Rýmařov
Každé pondělí a čtvrtek až do konce prázdnin bude v čítárně probíhat 
výměnná burza knih. Přineste své přečtené knížky a vyberte si nové.

5. 7. – 31. 8. 
Výstava: Alena Kučerová – 
Antonín Štreit – Jindřich Štreit: 
Z přátelství
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou na výstavu grafi k významné české 
umělkyně Aleny Kučerové a fotografi í Antonína a Jindřicha 
Štreitových, které s autorkou pojí dlouholeté přátelství. Více 
informací na www.muzeumrymarov.cz

14. 7. – 12. 10. 
Výstava: 50. výročí Rýmařovské 
padesátky
Radniční ulice, Rýmařov
Klub českých turistů, pobočka 
Rýmařov, vás zve na panelovou 
výstavu u příležitosti 50. výročí 
Rýmařovské padesátky, která je k vidění na Radniční ulici do 12. října.

26. 7.   10:30
Rýmařovský triatlon
Edrovický rybník
Jubilejní 30. ročník triatlonových závodů. Přijďte podpořit malé 
i velké závodníky! 

26.–27. 7.
Za čest a krále
hrad Sovinec
Sovinec v temné době třicetileté války. Život a ukázky řemesel 
v obléhaném hradě, souboje, přestřelky a kaskadérské grotesky

27. 7.   9:00
Pouť se mší svatou
kaple sv. Anny, Ondřejov
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve 
na pouť se mší svatou ke svátku sv. Anny 
v ondřejovské kapli. Více informací na 
www.rymarovskafarnost.wz.cz

27. 7.   10:30
Pouť se mší svatou
kaple sv. Anny, Stříbrné Hory
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku sv. Anny ve stříbrnohorské kapli. Více informací na 
www.rymarovskafarnost.wz.cz

27. 7.   17:00
SK Jiskra Rýmařov – TJ MILO Olomouc
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
V rámci 2. předkola Mol cupu se domácí tým Jiskry utká se 
soupeřem z Olomouce. Přijďte fandit!

1. 8.  21:00
Zámecké letní kino
nádvoří zámku Janovice
Přijďte se podívat na fi lmové 
představení Dva na koni, jeden 
na oslu. Občerstvení již od 18:00, 
grilování, zmrzlina a další

2. 8.   9:00
Fotbal cup 2025
Ruda
Již 28. ročník fotbalového turnaje. Od 18:00 večerní zábava, 
občerstvení, muzika

2. 8.  16:30
SK Jiskra Rýmařov – FK Český Těšín
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým 
v domácím zápase. 
Více informací na 
www.jiskrarymarov.com

2.–3. 8.
Poslední vzdor
hrad Sovinec
Akce věnovaná období třicetileté války. Po oba dny vždy po 
poledni proběhne rekonstrukce obléhání hradu švédskými 
oddíly. Chybět nebude dobové vojenské ležení nebo šermířská 
a mušketýrská vystoupení. 

3. 8.  9:30
Rýmařov Ski maraton
Flemmichova zahrada
Závod na kolečkových lyžích klasickou technikou. 
Letošní novinkou je závod dorostenců na uzavřeném 
okruhu přímo ve městě. 
Více informací na rymarovski-maraton.tomski.cz

3. 8.   9:00
Pouť se mší svatou
kostel Panny Marie Sněžné, Ruda
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší 
svatou v 9 a 11 hodin v kostele Panny Marie Sněžné v Rudě 
a křížovou cestou ve 12 hodin. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz
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6. 8.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná 
prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov 
a Hedva Český Brokát vás zvou 
na mimořádnou komentovanou 
prohlídku externí expozice 
textilnictví rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. 
Provázet budou divadelníci v kostýmech. Nutná rezervace 
předem. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 8.  21:15
Letní kino
hrad Sovinec
Přijďte se podívat na novou českou pohádku Zlatovláska, která se 
natáčela i na hradě Sovinci. 

9. 8.   8:45
Fotbalový turnaj v malé kopané
Ondřejov
Osadní výbor v Ondřejově zve na turnaj v malé kopané. Chybět 
nebude občerstvení a skákací hrad pro děti. 

9. 8.  16:30
SK Jiskra Rýmařov – SK SULKO 
Zábřeh
fotbalové hřiště SK Jiskra 
Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým 
v domácím zápase. Více informací 
na www.jiskrarymarov.com

9.–10. 8.
Hodokvas rytíře Kobylky
hrad Sovinec
Ukázky zručnosti starodávných řemeslníků. V sobotu večer 
napínavý hororový příběh plný ohňových efektů

16. 8.
150 let od založení SDH Stará Ves
Stará Ves, kulturní dům
Přijďte oslavit 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
Stará Ves. Těšit se můžete na pestrý program plný zábavy pro 
celou rodinu, ukázky hasičské techniky a bohaté občerstvení.

16.–17. 8.
Borůvkové hody
Malá Morávka, Karlov p. 
Pradědem
Přijďte si do partnerských 
restaurací pochutnat na 
borůvkových dobrotách. Chybět 
nebude ani doprovodný program v parku v Malé Morávce.

16.–17. 8.
Past na medvěda
hrad Sovinec
Sokolnické a lesnické slavnosti 
na hradě Sovinci představí ukázky 
výcviku a příletové poslušnosti 
dravých ptáků.

16. 8.   14:00
Zámek roztančený
Zámek Janovice
Nenechte si ujít atraktivní program s tanečnicemi, šermíři, 
praporečníky, jezdeckými vystoupeními a ohňovou show.

17. 8.   14:00
Farní slavnosti 
Ryžoviště
Součástí slavností bude mše svatá, vysvěcení vráceného obrazu 
z Veveří či hudební vystoupení. Občerstvení zajištěno

20. 8.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
mimořádnou komentovanou prohlídku externí expozice textilnictví 
rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. Provázet 
budou divadelníci v kostýmech. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

23. 8.   16:30
SK Jiskra Rýmařov – Fotbal club Vratimov
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým v domácím zápase. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

23.–24. 8.
Soumrak nad Sovincem
hrad Sovinec
Připravte se na napínavé vyprávění 
plné legend a pověstí, které ožívají 
v útrobách hradu. Těšte se na 
netradiční zážitek, který spojuje 
historii s fantazií a zábavou.

23. 8.   14:00
Den obce v Ryžovišti
fotbalové hřiště Ryžoviště
Přijďte si užít bohatý taneční a hudební program, tetování, 
malování na obličej, skákací hrad a bohaté občerstvení.

28. 8.  9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry 
a rukodělné výrobky, to vše můžete 
nakoupit na oblíbených trzích na 
náměstí.

30.–31. 8.
Škola kouzel na Sovinci
hrad Sovinec
Přijďte složit kouzelnické zkoušky a vstupte do světa magie 
a čar. Užijte si nezapomenutelný den plný magie, zábavy 
a dobrodružství.

Taneční večer pro dříve narozené v hotelu Praděd 
se v srpnu konat nebude! 
Přijměte pozvání zase až na 15. září.
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 Přírůstek do muzejních sbírek:
Obraz Václava Kováře a pivní sklenice 
z rýmařovského hostince Karla Riedla
Sbírky Městského muzea Rýmařov 
obohatil obraz malíře Václava Kováře 
a pivní sklenice z rýmařovského hostince 
Karla Riedla, dnes známého pod názvem 
Hotel Praděd. 

Do umělecké sbírky rýmařovského muzea 
přibyl další obraz významného krajináře 
a pedagoga Václava Kováře (1900–1957), 
který v  našem mikroregionu pobýval od 

konce čtyřicátých let do roku 1957, kdy 
na konci ledna zemřel. Autor věrný klasic-
kému přístupu zobrazení krajiny pomocí 
dobového impresivního stylu si rád vybí-
ral motivy chalup sudetského, jesenické-
ho typu či potoků a  potůčků klikatících 
se loukou a  lesy. Jeho pedagogický ko-
lega a fotograf Jaroslav Němec jej v roce 
1952 (či 1953) zachytil při malbě v plené-
ru přenášející na plátno podobný motiv, 

jaký zobrazuje darovaný 
obraz. Ten tedy s  největší 
pravděpodobností pochází 
z tohoto období. 
Druhým předmětem je piv-
ní sklenice o  objemu 0,5 
litru, která je opatřena 
uchem a  nápisem „K. RIE-
DL, RÖMERSTADT“. Skleni-
ce pochází z  období první 
republiky a  byla využívána 
v  německém hostinci Karla 
Riedla s  názvem „Gasthof 

Riedl“, jenž se nacházel na dnešním ná-
městí Svobody. Riedl mimo hostinec pro-
vozoval také uzenářství umístěné v  jeho 
blízkosti. Po druhé světové válce byl hos-
tinec znárodněn, získal nový název Rudá 
hvězda a v současnosti je známý jako Ho-
tel Praděd. Skleněný půllitr bude vystaven 
ve stálé expozici muzea. 
Podnikový půllitr doplňuje soubor šes-
ti sklenic pohárovitého typu z 1. poloviny 
20. století, užívaný původním německým 
obyvatelstvem ve Skalách. Muzeum dár-
kyni Anně Pospíšilové velice děkuje!

Text a foto: Filip Vrobel
Městské muzeum Rýmařov

Program Kina Rýmařov
15. 8.  19:00  
Kouzlo derby
Česká komedie. Ve hvězdně 
obsazené komedii podle 
scénáře Petra Kolečka se 
rozehrává několik příběhů, 
které se postupně propojí 
a vyústí během velkolepého 
fi nále přímo na stadionu během důležitého utkání. Hrají: Michal 
Dlouhý, Petra Nesvačilová, Ondřej Sokol a další.

16. 8.  16:00 
Zlouni 2
Americký animovaný 
fi lm. Pětice napravených 
zlosynů přezdívaných 
Zlouni se neúnavně snaží 
konat dobro a stát se řádnými členy společnosti, kterou roky 
terorizovali.

16. 8.  19:00 
Fantastická 4: První kroky 
Americký akční sci-fi 
film. Děj se odehrává na 
pozadí pulzujícího retro-
futuristického světa 
inspirovaného 60. lety. Film 

sleduje Reeda Richardse, Sue Storm, Johnnyho Storma a Bena 
Grimma, kteří čelí dosud nejtěžší výzvě. Jsou nuceni vyvažovat 
své role hrdinů se silou rodinného pouta a musí bránit Zemi 
před dravým vesmírným bohem Galactusem.

23. 8.  16:00 
Tlapky na pedály: Velká 
cena Evropy
Německý animovaný 
rodinný fi lm. Dobrodružství 
plné rychlosti, soutěžení 
a chlupaté týmové práce 
přiváží příběh, kde se sny plní na závodní trati. 

23. 8.  19:00 
Pod parou
České drama. Jedna 
vědecká teorie tvrdí, že se 
všichni rodíme s přirozeným 
nedostatkem alkoholu v krvi 
a náš organismus nejlépe 
funguje právě při dosažení 
a udržování jeho hladiny na úrovni 0,5 promile. Učitelka Martina 
a její tři kamarádky se s velkou vervou a nadšením pustí do 
bláznivého pokusu, kterým chtějí tuto teorii osobně prověřit. Hrají: 
Hana Vagnerová, Zuzana Bydžovská, Petr Čtvrtníček a další.

Zdroj: redakce, archiv Městského muzea Rýmařov, archiv SVČ Rýmařov, Pixabay.com 
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Výstava Aleny Kučerové a bratrů Štreitových  
v Galerii Octopus
V sobotu 5. července byla v Galerii 
Octopus rýmařovského muzea zahájena 
mimořádná výstava české grafičky Aleny 
Kučerové a fotografií Antonína a Jindřicha 
Štreitových. Zvučnost jmen, jejich význam 
a věhlas přilákaly v první prázdninové 
sobotě velké množství návštěvníků. 
Mimo výtvarníky Inge Koskovou, Anežku 
Kovalovou či Michala Ožibka dorazil 
z Prahy i Jan Kopecký, syn autorky, 
s rodinou. Po Litoměřicích, Litomyšli 
či Praze vzdává hold Aleně Kučerové 
i Rýmařov.

Osobnost světově uznávaného fotografa 
Jindřicha Štreita (*1946) ze Sovince netře-
ba dlouze představovat. Jeho legendární 
snímky zachycující život Rýmařovska z cyk-
lu Vesnice je svět jsou známé po celém svě-
tě. Ne tak jeho výstavní aktivity realizova-
né od roku 1974 v budově školy v Sovinci; 
po sametové revoluci s nimi pokračoval na 
tamním hradě, posléze v Muzeu v Bruntále 
a v Galerii v kapli Bruntál. Zejména předrevo-
luční výstavy, koncerty, divadelní představe-
ní a organizované zájezdy do pražských ate-
liérů zasluhují velký obdiv a  uznání, jelikož 
Jindřich Štreit si záměrně vybíral umělce, 
kterým z důvodu jejich nesouhlasu s dobo-
vou politikou byla zakázána výstavní čin-
nost v centrech, často vázaná na jejich obži-
vu. V Sovinci se tak návštěvník mohl setkat 
s  tím nejaktuálnějším, nejkvalitnějším a do 
jisté míry zakázaným uměním, které u nás 
právě vznikalo. Zároveň mezi kurátorem 
Štreitem a  vystavujícími vznikaly přátelské 
vazby, jež v nemálo případech trvají dodnes. 
Z těchto dlouhotrvajících vztahů nutno zdů-
raznit tři, kterých si Jindřich Štreit zvláště 
považuje – s  Václavem Boštíkem (1913–
2005), Adrienou Šimotovou (1926–2014) 
a Alenou Kučerovou (*1935), našimi přední-

mi výtvarníky oceňovanými (po roce 1989) 
v tuzemsku i zahraničí. 
Galerie Octopus rýmařovského muzea ve 
spolupráci se sovineckých fotografem 
věnovala trojici samostatné výstavy. 
V roce 2022 to byly kresby a malby Václava 
Boštíka. V  roce 2024 následovala výstava 
Společná setká(vá)ní, prezentující dosud 
nepublikované Štreitovy snímky Adrieny 
Šimotové v  dialogu s  jejími kreslířskými 
a grafickými díly. A nyní je pozornost věno-
vána Štreitově vztahu s Alenou Kučerovou, 
která letos oslavila devadesátiny, a  její vý-
stava nazvaná Z přátelství je nebývalá hned 
z několika důvodů. 
Přátelství s  Alenou Kučerovou započa-
lo v  roce 1981 návštěvou ateliéru umělky-
ně Agnes a  Jindřichem Štreitovými s  olo-
mouckou výtvarnicí Inge Popelkovou (dnes 
Koskovou) a  jejím chotěm Mariem Popel-
kou. Vzápětí Alena Kučerová vystavovala 
v Sovinci, v Krnově a Brně. „Popadá mě hrů-
za při představě, že bychom se na tom svě-
tě třeba vůbec nesešli. Ty a Agnes jste mně 
připravili senzačně krásný rok!“ zhodnotila 
Alena Kučerová v dopise Jindřichu Štreito-
vi. Právě v uveřejnění autentických výňatků 
(např. o  tvorbě, Sovinci, milované jízdě na 
koni a v autě) z osobních dopisů výtvarnice 
tkví první mimořádnost. 
Druhou vzácnost představují fotografie, kte-
ré při setkáních pořídil Jindřich Štreit a jeho 
bratr Antonín (1957–2010), jenž, žijící od 
osmdesátých let v Praze, s Kučerovou pod-
nikal výlety, fotografoval ji při práci v  ate-
liéru či ještě častěji při jízdě na jejím koni 
Darovi. Snímky dochované ve formě nega-
tivů byly zdigitalizovány a  představeny ve 
velkoformátové podobě na výstavě vůbec  
poprvé. 
Třetí ojedinělost ocení zejména znalci a mi-
lovníci umění. Vedle obecně známých gra-

fických kompozic autorky s figurálními mo-
tivy pro léto tak příhodnými, jako je plavání, 
saunování, koupání v  moři, dále zvířecími 
motivy králíků, koček či tolik milovaných 
koní prostor opanují krajiny, ale i  slavné 
geometrické kompozice (z  cyklu Páskové 
motivy). Všechny autorka vytvořila origi-
nální metodou – proděravěním (perforací) 
plechové matrice šídlem či hřebíkem. Zob-
razený motiv neohraničuje linie, nýbrž řada 
bodů, teček, které při obtištění na papír 
vytvářejí efekt perliček či bublinek. Sama 
autorka o  svých perforovaných matricích 
a  tiscích napsala: „Přála bych si, aby jed-
nou, až se dají moje děrované plechy, listy 
vedle sebe ve větším množství, – aby pů-
sobily jako fičení větru a  bublání vody, že 
tyto zvuky provázejí pohyb. Nad tím by ješ-
tě měl zvučet tón speciálního pohybu, po-
hybu dorozumění.“
Tyto slavné tisky – Větší vlna, Moře, Nepo-
sedné děti (Letní den), Koupání či Pilování… –  
doplňují na panelech instalovaných přímo 
na zemi vystavené práce, které autorka od-
soudila ke zničení, Jindřich Štreit je však 
(s jejím vědomím) při svých návštěvách za-
chránil. Nikdy nebyly publikovány, nikdy ne-
byly vystaveny. Přípravná, experimentální, 
procesuální díla dovolují nahlédnout přímo 
pod ruce autorky, která po celý svůj život 
zůstala osobitá, a to jak ve své skromnosti 
a pokoře, tak ve výtvarné tvorbě, za kterou 
navzdory československému represivnímu 
normalizačnímu systému získala ta nejpres-
tižnější ocenění třeba v Paříži, San Francisku 
či Krakově a kterou vystavila například v Pa-
říži, Montrealu, New Yorku, Rotterdamu či 
Essenu. Rýmařovská výstava bude k vidění 
do 31. srpna. Nenechte si ji ujít!

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

Jindřich Štreit s Inge Koskovou a Janem Kopeckým, synem Aleny KučerovéJindřich Štreit (vpravo) zahajuje výstavu
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenářská výzva, kterou vy-
hlašuje web Databazeknih.cz. Dvacet ná-
pověd pro výběr knížek najdete na webu 
Databazeknih.cz, na našem Facebooku 
a  webu knihovnarymarov.cz. Tipy přiná-
šíme také v každém čísle Rýmařovského 
horizontu.

Kniha od autora,  
jehož iniciály jsou 
v abecedním pořadí

Ruta Sepetys,  
Steve Sheinkin:  
Hádanka z Bletchley
Jedním z témat Čtenářské výzvy je kniha 
od autora, jehož iniciály jsou v  abeced-
ním pořadí. Ruta Sepetys, autorka histo-
rických románů z období 20. století, tuto 
podmínku splňuje. Ve svých knihách 
zpracovává události 2. světové války, ko-
munistické represe ve východní Evropě, 
ale i 50. léta v USA. Dlouho a pečlivě stu-
duje historické dokumenty, zpovídá pa-
mětníky, zakládá si na tom, aby její ro-
mány byly historicky přesné. Jak sama 
řekla v  rozhovoru pro Novinky.cz z  roku 
2023, „dobrá beletrie sedí na ramenou li-
teratury faktu“.
Svou poslední knihu Hádanka z Bletchley 
napsala společně se Stevem Sheinki-
nem (když jeho jméno vyslovíte, jsou 
jeho iniciály rovněž abecedně). Historic-
ký román odehrávající se ve 40. letech 
minulého století v Británii nás společně 
s  hlavními hrdiny, sourozenci Jakobem 
a Lizzie, zavede do prostředí přísně taj-
ného šifrovacího centra v Bletchley Par-
ku, kde jednotlivé týmy luští německé 
šifry.
Příběh se točí nejen kolem nebezpečí 
napadení Anglie Hitlerem a  snahy kryp-
toanalytiků rozluštit kód k  šifrovacímu 
stroji Enigma, ale zachycuje i  zmizení 
matky obou sourozenců během nále-

tu na Varša-
vu a  Lizzieno 
odhodlání ji 
najít.
Zatímco uza-

vřený Jakob je členem týmu kryptoana-
lytiků, jeho mladší, přímočará a  velmi 
vynalézavá sestra pracuje v  Bletchley 
Parku jako poslíček. I  když jsou kaž-
dý jiný, oba sourozenci milují hádanky 
a  hlavolamy. Podaří se jim rozluštit ta-
jemství, aniž by se do krve pohádali?

Listuju stránkami a  zarazím se, když se 
objeví složený papír. Je to článek vytrže-
ný z novin. Vytáhnu ho, rozložím a podám 
ho Lizzie. Je to sloupek s radami do do-
mácnosti – jakási paní Bardellová v něm 
popisuje chutné a  výživné pokrmy, které 
žena zvládne pro svou rodinu připravit za 
pouhých pět minut.
Lizzie pročítá článek. Je zmatená. „Co to 
je?“
„To je od mámy,“ odvětím. „Nechala to 
tady, založené ve slovníku. Nejspíš když 
jsem šel na záchod pro ten toaletní papír. 
Vím, že to tam předtím nebylo – podívej 
se na datum.“
Článek je ze srpna 1939.
„To proto se tě ptala, jestli se učíš pol-
sky?“ zeptá se Lizzie. „Chtěla, abys ten 
slovník otevřel?“
„Asi ano. Chtěla, abych to našel.“
„Ale proč tenhle článek?“ Lizzie se znovu 
podívá na papír. „Vždyť tyhle ‚ženské prá-
ce‘ z duše nenávidí.“
„Já vím, to jsem si nejdřív taky říkal. Ty 
nevidíš tu skrytou zprávu?“

(SEPETYS, Ruta – SHEINKIN, Steve. Há-
danka z  Bletchley. Přeložil Petr Eliáš.  
1. vyd. Praha: CooBoo, 2025, s. 151.)

Román Hádanka z Bletchley je mou první 
knihou od Ruty Sepetys a určitě si přečtu 
další.

Vlasta Dušejovská 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: www.cooboo.cz

Magický večer s kontratenorem Vojtěchem Pelkou  
uchvátil Rýmařov
V sobotu 12. července se kaple 
V Lipkách proměnila v dějiště 
výjimečného hudebního zážitku. V rámci 
Klášterních hudebních slavností zde 
zazněl koncert s názvem Il Castrato, 
jehož hlavní hvězdou byl špičkový 
kontratenor Vojtěch Pelka. Umělce 
doprovodil na cembalo neméně brilantní 
Ondřej Bernovský.

Hudební program inspirovaný érou barok-
ních kastrátů přinesl posluchačům nejen 
technickou virtuozitu, ale především hlu-
boký emocionální prožitek. Vojtěch Pelka 
okouzlil publikum jemností výrazu, kultivo-
vaným tónem i dramatickou silou své inter-
pretace. Ondřej Bernovský svým citlivým 
doprovodem vytvořil ideální prostor pro vy-
niknutí vokálního mistrovství.

Kaple byla zaplněná do posledního mís-
ta a diváci po skončení koncertu odměnili 
oba umělce dlouhotrvajícím potleskem ve 
stoje a „vynutili“ si přídavek.
Atmosféra večera byla doslova elektrizující – 
nejen díky akustice kaple, ale především díky 
výjimečnému výkonu obou interpretů.
„Tento koncert ukázal, jak silné emoce do-
káže hudba vyvolat i po staletích. Jsme vel-

Další tipy na knihy od autorů, 
jejichž iniciály jsou  

v abecedním pořadí:
Agustina Bazterrica: Nehodné

Bernard Cornwell: Svatyně
Elena Ferrante: Temná dcera

Gail Honeyman:  
Eleanor se má vážně skvěle

Jakuba Katalpa: Úlice
Liane Moriarty: Sedmilhářky
Miika Nousiainen: Fazóna

Orhan Pamuk:  
Cosi divného v mé hlavě

Patrick Quentin:  
Manželka Ronalda Sheldona
Samantha Tonge: Řecký sen

Virginia Woolf: Roky
Zbyněk Žába:  

Tesáno do kamene, psáno na papyrus
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mi rádi, že si Klášterní hudební slavnosti 
našly své místo i v Rýmařově a že publikum 
odměnilo umělce s  takovým nadšením,“ 
uvedl ředitel festivalu Roman Janků. Zášti-
tu nad koncertem převzal starosta Rýmařo-
va Luděk Šimko. 

Festival Klášterní hudební slavnosti tím-
to večerem v  regionu nekončí. Do Morav-
skoslezského kraje se vrátí 25. srpna, kdy 
v  Horských lázních Karlova Studánka vy-
stoupí renomované smyčcové kvarteto 
Benda Quartet a 11. září se v kostele Na-

nebevzetí Panny Marie v  Bruntále před-
staví uznávaný vokální ansámbl Capella  
Mariana. 

 Roman Janků, ředitel festivalu 
Foto: Václav Horníček

Běh na Praděd
Jako každý rok i letos koncem června 
pořádalo Gymnázium a Střední 
odborná škola Rýmařov tradiční 
běžecký závod v délce 2,7 km 
s převýšením 160 m na nejvyšší  
vrchol Jeseníků Praděd.

Start od hotelu Petrovy kameny ve velmi 
teplém počasí absolvovalo 45 statečných 
závodníků.
I  tento již 17. ročník se vydařil. Loňské ví-
tězství obhájil v  rekordu Běhu na Praděd 
Jan Vinohradník, nejlepší výkon v  dívčí 
kategorii předvedla Nella Krykorková. 

Děkuji všem žákům za účast, bojovnost 
a předvedené výkony. Poděkování za zda-
řilý průběh akce a podporu patří městu Rý-
mařovu, hotelu Petrovy kameny, Horské 

službě Jeseníky a  řediteli naší školy Mgr. 
Petru Kroutilovi. 

Text a foto: Petr Staněk 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Jubilejní 50. ročník Rýmařovské padesátky  
se bude konat v září
V sobotu 6. září 2025 se bude konat 
jubilejní 50. ročník Rýmařovské 
padesátky. Jde o akci s velkou tradicí, 
zúčastňují se jí jak členové klubu, tak 
široká veřejnost nejen z Rýmařovska, 
ale i ze širokého okolí Moravy, Slezska 
a Čech.

Budou připraveny pěší trasy v  délce 5 až 
50 km, cyklotrasy v  délce 5 až 60 km. 
V rámci pětikilometrových tras budou na-
chystány na dětském hřišti v  Ondřejově 
u chaty Koliba pro děti a jejich rodiče růz-
né aktivity a soutěže o ceny.
Při příležitosti konání jubilejního 50. roč-
níku Rýmařovské padesátky jsme ve spo-

lupráci s  Městským muzeem Rýmařov 
a  za finanční podpory města Rýmařo-
va a  dalších sponzorů uspořádali pane-
lovou výstavu na Radniční ulici. Panely 
s oboustranným tiskem a grafikou prove-
dou občany historií jednotlivých ročníků 
Rýmařovské padesátky od roku 1976 až 
do současnosti. 
Zveme srdečně všechny zájemce o  tu-
ristiku k  účasti na této jubilejní spor-
tovní akci. Více informací najdete na  
www.50.svcrymarov.cz.

  Jana Šrámková, předsedkyně Klubu 
českých turistů, odbor Rýmařov 

Foto: redakce
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Jak na Maledivy levně
Maledivy jsou pro mnohé z nás 
nedosažitelným cestovatelským snem. 
Cestovní kanceláře nabízejí za stovky tisíc 
korun pobyty v luxusních resortech, v tzv. 
domcích nad vodou (waterhouse). Málo 
lidí ale ví, že i dovolená na Maledivách se 
dá pořídit za průměrnou cenu dovolené 
v evropských destinacích.

Jelikož Maledivy byly odjakživa mým snem, 
rájem, který jsem obdivovala jen na fotogra-
fiích, a věděla jsem, že organizovaně to z fi-
nančních důvodů nezvládnu, začala jsem 
pátrat po jiných možnostech. Základem 
bylo koupit si cenově příznivou letenku. A to 
se mi podařilo, dokonce přímý let z Vídně! 
Opravdu je ale potřeba čekat a hledat každý 
den. Když už jsem měla letenky, začala jsem 
řešit ubytování a jaké vybrat ostrovy. Existu-
je jich totiž mnoho. Záleží na tom, co prefe-
rujete, zda ostrovy více turistické, kde jsou 
možnosti výletů, obchodů, nákupů, nebo vy-
loženě malé ostrůvky, kde nepotkáte kromě 
místních skoro žádné turisty.
Já jsem se nakonec rozhodla kombinovat 
obojí, jeden týden na méně turistickém ost-
rově Thoddoo a druhý týden na více turisty 
objeveném ostrově Ukulhas.
Jelikož jsem věděla z internetu o jedné ši-
kovné paní, která částečně na Maledivách 
žije, obrátila jsem se s  prosbou o  pomoc 
při hledání ubytování na ni. Paní byla velmi 
vstřícná, a když viděla, že už mám koupe-
né letenky a  jsem pevně rozhodnutá letět, 
začaly jsme spolu vybírat ubytování. Právě 
proto, že jsem nechtěla strávit celý čas na 
jednom místě, doporučila nám více ostrovů 
a bylo jen na nás, který si vybereme. Můžu 
tuto alternativu vřele doporučit.
Po příletu do Male (cesta z Vídně trvá zhru-
ba 9 hodin) na nás čekal místní taxík –  
speedboat. Ten nás po obsazení lodi za  
rozumných 50 USD (platí se zde pouze do-
lary, kreditní karty ještě nejsou na ostro-

vech skoro vůbec rozšířené) během dvou 
hodin zavezl na první ostrov našeho poby-
tu. A já jsem se hned zamilovala! Tak nád-
herné moře a  přátelské a  usměvavé lidi, 
kteří přijímají bakšiš s rozpaky, jsem snad 
ještě nepotkala. Všichni uměli skoro tak 
dobře anglicky jako já – tzn. jen základy – 
takže jsme se vždy nějak domluvili. 
Prvním ostrovem našeho pobytu byl ten 
méně turistický, o  to více pohádkový os-
trov Thoddoo. Je to nejsevernější ostrov 
Ari atolu. Jelikož jsou Maledivy islámskou 
zemí, najdete zde mešity a dodržuje se ra-
madán, v  jehož období jsme zrovna přile-
těli. Alkohol na ostrovech není k dispozici 
vůbec, nejen v  období  ramadánu. Žije tu 
něco kolem 1 200 stálých obyvatel a pěs-
tují se hlavně melouny a  papáji. Najdete 
zde potápěčská centra, malý obchod, ne-
mocnici, školu i  fotbalové hřiště. Klasické 
automobily tady nejezdí, jsou zde jen pís-
kem vysypané cesty, takže se jezdí hojně 
na kole, na motorkách a kárkách, většinou 
domácí výroby. My jsme bydleli v  malém 
penzionu, k moři asi 400 metrů procházkou 
vzrostlým palmovým hájem. Přímo u pláže 
byl postavený „stánek“ s ovocem, kde nám 
místní mladík prodal k pobytu na pláži za 
lidové ceny plnou tašku čerstvého ovoce 
i  kokosů v ceně 5–8 USD. Ovoce bylo ne-
skutečně dobré, tak výbornou papáju už asi 
nikdy neokusím. Také čerstvé kokosy jsem 
ochutnala poprvé v životě. Místní kuchyň je 
chutěmi spíše do té indické, dost pikantní 
a kořeněná, převládá hodně kari. 
Tento ostrov je opravdu ráj na zemi. Pláž 
je nádherná, pohádková, s minimem turis-
tů. Žijí tady obrovské želvy – karety – které 
plavaly v moři často kousek od nás a vzbu-
zují velký respekt.
Po týdnu na tomto překrásném místě nás 
čekal přesun na druhý ostrov našeho poby-
tu – turističtější Ukulhas. Přesun probíhal 
maledivskou lodní dopravou a  trval zhru-
ba 2 hodiny. Při příjezdu nás přivítala pra-
vá tropická bouře, kdy během necelé půl 
hodiny napršelo snad 20 cm vody. Tady 
žije zhruba 900 stálých obyvatel, jsou zde 
potápěčská centra, kavárničky, zdravotní 
centrum i  posilovna. Ubytování bylo opět 
v menším hotýlku, tentokrát přímo u pláže. 
Ani na tomto ostrově nejsou klasické cesty, 
jen menší cestičky vysypané pískem. Zají-
mavostí bylo, že všude v  ubytování je do-
statek pitné vody, turistům je k dispozici ve 
skleněných lahvích zdarma. Prázdnou lá-
hev odevzdáte a plnou si vezmete na mís-
tech k  tomu určených. Maledivané se tak 
snaží bránit plastovým odpadům, kterých 
bohužel mají velmi mnoho a stávají se vel-
kým problémem.

Na tomto ostrově již bylo více turistů, plá-
že byly také nádherné, ale oproti Thoddoo 
už více obsazené. Byl tady ale mnohem 
bohatší podmořský život než na Thoddoo. 
Bylo to něco neuvěřitelného, stovky druhů 
rybiček, každý den jiné, kolem proplouvali 
žraloci, naštěstí jen zhruba metr dlouzí, žel-
vy… Ukulhas je výchozím centrem pro různé 
výlety, tak jsem si je nemohla také nechat 
ujít. Vydala jsem se na maledivské písčiny, 
tzv. sandbanky, na kterých se konají svat-
by celebrit. Ty ale nejsou většinou oficiálně 
uznávané, jde pouze o soukromý obřad na 
bílém písku u  tyrkysového moře. Ale je to 
opravdu nádherná podívaná.
Poštěstilo se mi potápět se s mantou ob-
rovskou, která má rozpětí ploutví až 2 m. 
Tyto paryby nejsou pro člověka nebezpeč-
né, živí se planktonem. Překonala jsem 
také svůj strach a nechala se přemluvit ke 
šnorchlování mezi žraloky! Naštěstí byli bý-
ložraví, šlo o žraloky vouskaté. 
I když někteří jedinci dosahovali úctyhodné 
délky až 3 m, o  lidskou potravu zájem na-
štěstí nejevili. 
Maledivy jsou opravdu tak nádherné jako 
na plakátech a fotkách. Nebojte se tedy vy-
razit na vlastní pěst. Stojí to za to!

Text a foto: VK
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Pět hvězd? Ne vždy nebe na zemi 
Už se vám stalo, že hotel měl mít pět 
hvězdiček, ale služby odpovídaly spíš 
třem? Ne každý hotel má udělené 
hvězdy podle oficiální certifikace, a tak 
některé hotelové hvězdy září spíše 
jen na papíře. Přečtěte si, jak je to 
s hotelovými hvězdami a na co máte 
nárok, když jedete do hotelu s oficiální 
certifikací. 

Čím víc hvězd, tím lepší dovolená? 

Hotelové hvězdy mají sloužit jako jedno-
duchý orientační systém pro spotřebi-
tele. Vidíte více hvězdiček a  očekáváte 
lepší, kvalitnější a  dražší hotel. Ne vždy 
ale více hvězd zaručí lepší kvalitu, pro-
tože neexistuje žádný celosvětově jed-
notný standard pro udělování hotelových 
hvězd. 
V  Evropě se o  sjednocování hotelového 
standardu na základě hvězd snaží or-
ganizace Hotelstars Union (HSU), která 
byla založena v roce 2009 a sdružuje 21 
států (Arménii, Rakousko, Ázerbajdžán, 
Belgii, Českou republiku, Dánsko, Eston-
sko, Gruzii, Německo, Řecko, Maďarsko, 
Lotyšsko, Lichtenštejnsko, Litvu, Lucem-
bursko, Maltu, Nizozemsko, Polsko, Slo-
vinsko, Švédsko, Švýcarsko). 
Tento systém Hotelstars Union je však 
dobrovolný, a  tak i  když daný hotel sídlí 
v členském státě, neznamená to automa-
ticky, že bude mít hvězdy s oficiální cer-
tifikací. „Hotel, který sídlí v členském stá-
tě Hotelstars Union se může dobrovolně 
přihlásit, ale pokud se certifikace účast-
ní, musí podmínky dodržet,“ vysvětluje 
Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitel-
ské organizace dTest.

Kritéria pro udělení  
oficiálních hvězd: 

Systém HSU rozděluje hotely od 1★ do 
5★ podle objektivních kritérií – např. 
vybavení pokoje, rozsahu recepčních 
služeb, přístupu k  internetu, nabídky jí-
del apod. „Čistota a  hygiena se považu-
je za základní předpoklad všech katego-
rií a  všechna zařízení mají být funkční 
a  v  bezchybném stavu,“ uvádí Eduarda 
Hekšová. Do základních požadavků také 
spadá každodenní úklid pokoje a výměna 
ložního prádla alespoň jednou týdně. 
Následující kritéria platí od roku 2025 
do roku 2030. Hotely mají stanovená mi-
nimální kritéria podle udělených hvězd 
a  dále musí nasbírat určitý počet bodů 
z  dalších kritérií. Takovými kritérii, za 
které získají hotely body navíc, mohou 
být například nastavitelná klimatizace, 
bar na hotelu, chránič na matraci, garáž, 
pomoc se zavazadly či bezbariérová pří-
stupnost. Pro vaši představu, pro splnění 
požadavků hotelů s  1★ potřebuje hotel 
kromě minimálních kritérií nasbírat do-
datečně ještě 46 bodů, zatímco hotely 
s 5★ musí mít dodatečných 497 bodů.

Za minimální požadavky  
se považují například:

1★: osuška na osobu, sprchový gel, 
sklenička nebo držák na zubní kartáček  
(2 ks), rezervní toaletní papír, zrcadlo, 
osvětlení nad umyvadlem, wi-fi přístup na 
internet ve veřejných prostorách a  v  po-
kojích, místo k  uložení šatů s  dostateč-
ným počtem ramínek, stůl nebo podobné 
pracovní stanoviště, možnost zatemnění 

místnosti (např. závěs), kontinentální sní-
daně, dětská postýlka na vyžádání;
2★: světlo na čtení u  postele, ručník 
i osuška, šitíčko na vyžádání;
3★: personál hovořící dvěma jazyky, 
služby prádelny a  žehlení, deštník v  re-
cepci nebo pokoji, další polštář na vyžá-
dání, služba buzení, zásuvka i vedle lůž-
ka, zrcadlo na výšku postavy, odpadkový 
koš v  pokoji, vysoušeč vlasů, snídaňový 
bufet včetně vajec a  cereálií, pomoc se 
zavazadly na vyžádání, bezpečná úscho-
va zavazadel, nabídka nápojů v pokoji;
4★: recepce obsazená personálem ale-
spoň 14 hodin denně, čalouněné křeslo 
nebo gauč, nastavitelné kosmetické zr-
cátko, lžíce na boty v  pokoji, pantofle, 
výtah, má-li hotel více než tři nadzemní 
podlaží, minibar nebo nápoje a  jídla na-
bízená 12 hodin denně prostřednictvím 
služby „room service“, bar otevřený ale-
spoň 5 dní v týdnu;
5★: recepce obsazená personálem  
24 hodin denně, dveřník, pomoc se zava-
zadly, při využití služby žehlení navrácení 
do hodiny, trezor v pokoji, dva využitelné 
polštáře, župan, bar nebo prostor haly 
s obsluhou otevřen 7 dní v týdnu, parko-
vání s obsluhou.
Jestliže se váš hotel přihlásil jako člen sys-
tému Hotelstars Union, a nesplňuje avizo-
vaná kritéria, případně hotel neodpovídá 
ve smlouvě dohodnutým parametrům, mů-
žete ubytování reklamovat. „V případě, že 
bylo ubytování v  hotelu součástí zájezdu, 
nezapomeňte se s  reklamací zájezdu ob-
rátit na pořadatele zájezdu (např. cestovní 
kancelář),“ uzavírá Eduarda Hekšová.

Lucie Korbeliusová, dTest
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Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.
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Francouzský spisovatel André Gide — „Nikdy nepřepluješ oceán, dokud nemáš odvahu… (tajenka).“  
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 8/2025)

Osmisměrka z Rýmařovského horizontu 6/2025: John Wooden (americký basketbalový trenér): „Úspěch je klid mysli, což je přímý výsledek 
seberealizace v tom, že víš, že ses snažil stát se tím nejlepším, čím jsi schopen být .“




